Магнитогорский

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 99 (6991) Газета выходит с 5 мая 1935 года ВТОРНИК, 23 августа 1983 года Цена 2 коп.

БАТАРЕЯ № 7-БИС

К ВЫДАЧЕ KOKCA

Коллентив нонсохимичесного производства живет сейчас в ожидании самого важного события этого года: считанные дни остались до выдачи первого нонсового пирога на второй «миллионже» производства — батарее № 7-бис.

16 августа состоялось общепроизводственное собколлектива первой рание бригады. Собрание единодушно постановило: провести трудовую декаду, работая в период с 20 по 31 августа под девизом: «Выдаче первого коксового пирога — наш ударный труд!».

Коллектив бригады принял на себя четкие обязательства на декаду. Решено обеспечить бесперебойное снабжение коксом доменщиков, ская при этом срыва графиков выдачи продук-Важно и то, что ра ботники бригады обязались трудиться без травм и аварий, а также не иметь нарушений трудовой и производственной дисциплины. существенно, что Весьма решено не допускать перепростоев вагонов парка МПС. За декаду также обе щано сберечь 150 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Юоллективы бригад на сменно-встречных собраниях поддержали инициативу. Решил работать по-ударному коллектив третьей бригалы батарей № 8-бис. Этот коллекпостоянным тив служит примером для коксохими-За семь месяцев он выдал 958 дополнительных тонн валового кокса при обязательстве 250 тонн. Не случайно бригада, руководимая молодым мастером С. С. Цинковским, неоднократно объявлялась победителем социалистического бели из бригады Голуносоревнования по цеху, комбинату и по Левобережному району. Комсомольскомолодежному коллективу присущи сплоченность, взаимовыручка. Здесь каждый ревностно относится к своим обязанностям и болеет за результаты общего труда. На высоте здесь и организованость, общественная жизнь. Мастеру в этом помогают профирупорт В. В. Михайловский, комсорг Г. Федин, большую общественную нагрузку несет электромонтер коммунист В. П. Кожевников.

Подключился к декаде коксохимиков и Дворец металлургов им. С. Орджоникидзе. Его работники организуют выступления лекторов, коллективов художественной самодеятельности.

Н. САМАРСКИЙ, старший диспетчер КХП.

Коллектив цеха электрических сетей и подстанций обеспечивает подачу электроэнергии во все цехи и участки огромного хозяйства комбината. От качества работы аппаратуры, знания сложных схем распределительных устройств работниками за-висит безаварийная работа абонентов.

Сейчас идет обновление оборудования pacпределительных ycTройств, устанавливается более совершенное, надежное в работе.

В этом коллективе трудится много специа листов высокого класса, в совершенстве знающих вверенное им сложное хозяйство. Среди таких работников тромонтер Татьяна ШУ-ШЕМОИНА (на снимке). Передовик производства, комсомолка, член группы народного контроля Т. Шушемоина стала победителем социалистического coревнования в прошедшем месяце.

> Фото H. HECTEPEHKO.



1130418 Kall3 (1)

Товары народу

Слаженной работой славится на участие мягной мебели мебельного цеха меоели меоельного цеха комсомольско - мслодежный коллектив имени 18-го съезда ВЛКСМ. С начала нынешнего года он трижды завоевывал первенство в социалистическом соревновании комческом соревновании ком-сомольско - молодежных коллективов своей груп-пы цехов. Был он лиде-ром и в соревновании КМК предприятия.

Руководит этим коллективом молодой коммунист Н. Голунова. На протяжении ряда лет обойщики мевой соревнуются с другим комсомольско-молодежным коллективом участка, кото-

Институтом Гипросталь

по заданию Коммунарского

пода печи, позволяющая

значительно повысить на-

дежность привода роликов

в связи с установкой его

на фундаменте. Соединение

привода с роликом кор-

данным валом надежно

компенсирует радиальное

биение цапф роликов даже

гибе роликов. Подшипники

роликов вынесены дальше

от печи и лучше обеспечено

Предусматривается так-

водоохлаждение роликов.

значительном про-

рым руководит тоже молодой коммунист Л. Князева. Делают они одну работу: изготавливают наборы мягмебели «Коралл-2». кой пользуются наборы большим спросом у покупателей. И молодежные бригады стараются. Только за первое полугодие оба коллектива выпустили дополнительно 129 комплектов «Коралл-2» и 235 кресел-кроватей улучшенной конструкции.

завоевывали Дважды звание «Лучший по профессии» в течение нынешнего года комсомолки Н. Пашковская и О. Курилова. Высоких показателей в работе добиваются профорг участка Н. Синицких, молодые работницы М. Самигулова и Н. Бикмухамето-

> В. МАЛИНОВСКИЙ. секретарь комсомольской организации мебельного цеха.

Четко по графику

Коллектив вагонного цеха ЖДТ хорошо понимает необходимость своевременного ремонта ва-гонного парка. По четко-му графику идут ремонты вагонов в депо.

Своевременно и с высоким качеством выполняют свою работу члены звена В. С. Ветошко. План прошедшей недели электросварщик Р. Г. Гарипов, клепальщик Ю. А. Вьюшин, слесари П. Ф. Иванов и В. И. Белов выполнили на сто процентов — это значит, все шло в строгом соответствии с графиком.

На пункте технического осмотра вагонов станции «Рудная» успешно поработали старший осмотрщик вагонов А.И. Загитов и осмотрщик А. П. Мусатова. За неделю они отправили в рейс 32 поезда.

> Н. СТРИЖОВА. нормировщик вагонного цеха ЖДТ.

молодежь выполняет ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ

СТРАДА

Автобусы уже ждали. цов. Через несколько минут они заполнятся и двинутся в путь, туда, где так нужна сегодня помощь этих веселых юношей и девушек. По инициативе комитета комсомола комбината вот уже который день подряд в МОС выезжает комсомольский отряд — 200 человек. Ребята едут сюда с желанием работать. Коммунальники и молодежь управления комбината решили даже отработать здесь еще несколько дней сверх срока. Энергетики, мебельщики, работники ЦЛК и ОТК тоже были бы не прочь остаться и оказать селянам посильную помощь, но производственная необходимость не позволяет этого сделать.

Чем же так притягивает ребят труд в поле? Прежде всего тем, что работа каждый день разная. Если в прошлые дни они занимались прополкой свеклы и турнепса, то теперь идет уборка картофеля и лука. Да, да, уборка овощей уже началась, и металлурги не могли этого не заметить. В комбинат питания ММК уже поступает свежий картофель, морковь и свекла. Но сколько сил понадобилось сельчанам, чтобы урожай пришел на наши столы! Вряд ли бы они сами справились с уборкой, если бы не руки металлургов. Только в Центральном отделении совхоза молокомбината дые рабочие пропололи корнеплоды на площади 92,7 гектара, причем эта прополка была уже второй. Сегодня они работают в Овощном отделении, и здесь дело спорит-

- Молодые металлурги оказывают нам просто неоценимую помощь, ворит директор Молочноовощного совхоза П. Н. Ми-халев. — Только за один день они пропололи почти 11 гектаров корнеплодов. У совхоза большие планы. Мы должны поставить к столу металлургов урожай, собранный с площади 900 гектаров. Основной продукт, конечно, картофель. В этом году он удался наславу. 91 тонна этой культуры уже отправлена в комбинат питания ММК. Вереницей идут в город автомашины с овощами, которые собрали молодые металлурги.

Пока мы беседовали с директором МОСа, на поле привезли молоко и хлеб. Это стало традицией помога-И пока угощать горожан, ющих сельчанам. ребята отдыхают, подхожу к комсомольцам управления предприятиями жилищно-коммунального хозяйства. За главного здесь сегодня, как и всегда, секретарь комитета комсомола УПЖКХ Николай Голь-

От него узнаю, коммунальники свою норму уже выполнили тележки с картофелем, в каждой из которой по четыре тонны, уже отправлены в город. Да и четвертая, сверхплановая, полна почти до краев.

- Трудно даже назвать лучших, говорит Коля. Все работают хорошо, на совесть. Вот старший дворник ЖКО № 2 Жанна Абдугафарова. Постоянно в лидерах, можно сказать, задает тон в негласном соревновании за скорейшее выполнение задания. Наша организация - самая большая, 80 человек работают в поле, поэтому и объем работы велик. Ребята хотят сделать полторы нормы, и, думаю, им это удастся.

По соседству с коммунальниками работают энергетики и девушки из управления комбината. У них работа потруднее, они заняты на уборке лука. Каждой головке нужно поклониться, выдернуть ее из земли, обрезать пожухлые перья. И тем не менее две таких же четырехтонных тележки уже наполнены.

А могли бы и больше сделать, - сетует секретарь комсомольской организации управления комбината Виктор Соколов. -Не дают совхозники тары, некуда высыпать отсортированный лук. Приходится стоять, а время-то идет...

Ох, уже эти задержки... Бывали случаи, когда ребята по два часа не знали, чем заняться, бывало, что увозили их в другое отделение, где они совсем бы-ли не нужны. Да и с тарой постоянно случаются перебои. А малейшая остановка расхолаживает дей и производительность труда уже совсем не та. Надо бы сельчанам учесть все эти недостатки, встремолодых металлурвов получше, тогда и пользы от их работы будет больше.

Впрочем, управленцев задержала не только тара. Представительницы ной бухгалтерии приехали на поле отдыхать. Если девушки из ОНОТиЗ, пко, отдела сбыта и ОНТИ работают старательно, то бухгалтеры, кажется, няты только подсчетом чужого труда. Естественно, дело на лад не идет.

Вот такие «маленькие» трудности. На счету комсомольцев комбината около 200 прополотых гектаров. радостно созна-Конечно, вать, что дело движется, что новый урожай потоком идет в город. Но ведь можно и больше сделать. Поэтому и остаются молодые рабочие в совхозе еще

И. КОНОНОВ.

НОВОЕ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СТРАНЫ

металлургического завода разработана техническая документация на реконже замена существующей футеровки печи с выполструкцию роликовых тернением свода из волокнимических печей стана 2800. теплоизоляционных стых Проектом предусмотрена материалов. модернизация роликового

Институтом горного дела Минчермета СССР были проверены условия грунта карьера Михайловского ГОКа, даны рекомендации тут по параметрам, конструкции олежи и технологии строительства щебеночных автомобильных дорог на опытных участках. Установлено, что местный каменный материал—щебень из окисленных кварцитов стандартной крупности для различных конструктивных слоев пригоден для дорожного строительства, благодаря опытно-промышленным испытаниям установлено, что керосин (продукт сланцево-химической промышленности) также отвечает требованиям, предъявляемым к вяжущим дорожно-строительным материалам. При постадийной реконструкции автодорог в карьере Михайловского ГОКа экономический эффект составляет 17 тыс. рублей в год на 1 км автодороги.

Совместно с Днепропетровским металлургическим институтом на стане 1680 цеха горячей прокатки металлургического

«Запорожсталь» проведены исследования различных способов и схем полачи технологической смазки. Разработан наиболее экономичный способ подачи технологической смазки в виде водо-воздушно-масляной смеси через специальные коллекторы с передней стороны клети.

Внедрение подачи технической смазки в виде водовоздушно-масляной смеси через специальные коллекторы с передней стороны на клети № 4 черновой группы стана позволило улучшить качество проката и повысить эффективность производства.

С целью механизации демонтажа опалубки главного свода мартеновской печи на Макеевском металлургическом заводе применили гидродомкраты грузоподъемностью 40 тонн. Для этого при ремонте главного свода под концы опорных поперечных балок, на которые опирается опалубка, устанавливаются гидродомкраты, с помощью которых балки приподнимаются на 100-150 мм. Затем устанавливают опалубку. После окончания кладки главного свода гидродомкраты опускают. При этом одновременно опускается и опалубка.

> Обзор подготовлен инженерами ОНТИ.